

打屁股勿伤孩子的心

前些日子,法国一名女议员向议会提交了一份议案,希望政府能以法律的形式“禁止家长打孩子的屁股”。此言一出,一片哗然,不少家长对此表示反对。

国人也喜欢“打屁股”

近来,法国民间最热门的话题恐怕就是这份“打屁股”议案了。该国资深儿科医生、众议员爱德华兹·昂蒂经研究后认为,“在体罚中长大的孩子对他人具有攻击性”,因此提议在《民法》法典中加入禁止打屁股这条法令。

不过,该国某调查公司给出的调查结果显示,有82%的法国人反对这一提议。其中,曾经打过孩子屁股或认为打屁股有理的人达到67%,还有45%的人认为“打屁股能让孩子学会尊重父母的权威”。另一方面,回答“尽量避免打屁股”的人占52%——可见很多家长虽然反对通过法律来禁止打屁股,但也不太认同体罚。

其实,我国的家长们也经常采用“打屁股”这种方式来教育孩子。民间还流传着“棍棒底下出孝子”、“不打不成才”、“三天不打,上房揭瓦”等俗语。

近日,记者在我市部分小学和初中随机采访了一些学生。超过80%的受访学生表示,自己曾经挨过父母的打。除打屁股外,他们的家长还使用过揪耳朵、打手、脚踢等体罚方式。不过,大多数学生表示,家长打自己“事出有因”,多数与学生不好好学习、淘气、犟嘴等有关。

家住太原路的李先生表示,自己其实不愿意动手,每次打完孩子都觉得后悔。但是,有时候孩子实在是太气人了,“忍不住就伸手打了”。



任伟 制作

打孩子有“讲究”

针对孩子挨揍这一问题,河科大一附院儿科医生王清江表示,在各种体罚中,打头是最危险的——因为孩子年纪小,打头如下手太重,很容易引发脑震荡、颅内出血等危急病症。扇耳光也是极不科学的方式——因为面部神经较为集中,且五官均在面部,他本人就曾遇到过孩子被打聋的情况。

有些家长喜欢打孩子的小手,王清江认为这也不合适——轻打的话,起不到警示作用;但打重了,孩子手肿了,会影响生活和学习。至于一些家长用脚踢孩子,那就更不可取了,因为腿部力量大,稍有不慎就会伤到孩子。

王清江认为,相比之下,打屁股的方式对孩子的伤害最小,因为屁股上多是脂肪和肌肉组织,没有特别敏感的区域。但家长出手时还是要注意轻重,且控制好时间,千万不能使用尺子、皮带等“刑具”。

王清江的说法得到了法律界人士的认可。涧西区人民法院的夏法官表示,体罚孩子应从教育孩子的目的出发,而且要适度。如果采用不当的体罚方式导致孩子伤残,体罚就触犯了《刑法》,家长就会被追究刑事责任。

“打屁股”是门学问

河南省爱趣青少年心理研究中心的高丽介绍说,大多数家长打孩子都是出于教育孩子的目的,因此只要处在合理的范围,这一行为本身是无所谓对错的。不过,打孩子的屁股也得有一些注意事项,家长要根据孩子的年龄,采取适当的方式教育孩子。

高丽说,孩子在3岁以前,家长不应进行体罚。因为此时孩子的道德感还没有建立,脑海中并没有对错误观念。另外,这一时期也是孩子安全感建立的时期。如果这个时候采用体罚,极易使孩子感到恐惧,导致其长大后出现懦弱、进取心差等问题。

3岁至5岁的孩子,可能会表现

出一些占有欲,但远远没有家长想得那么严重。此时,孩子认为所有东西都是有生命的,所以家长应和孩子多通过沟通的方式解决问题。

6岁前后,大多数孩子进入道德感的建立时期。高丽认为,在这一时期,适当地体罚是必要的,包括适当的冷处理,但家长一定要掌握好度。当孩子进入青春期后,其个性、人格、思想都已相对独立,体格也比较健壮。这时,家长应谨慎使用体罚的方式,更多时候应尊重孩子,与孩子平等交流,争取得到孩子的信任。

让孩子知道挨打的原因

其实,法国立法部门的负责人曾表示,完全没有必要以法律的形式来禁止打屁股,适当的惩罚无可厚非,而家长也有责任选择更加适合的方法来教育孩子。

洛阳市学生心理健康指导中心的张素霞认为,在教育孩子的过程中,仅靠家长的言传身教显然是不够的。大多数家长打孩子都是为了教育孩子,帮助孩子建立规则意识。因此,对孩子进行适当的体罚是可以的,但只能作为一种辅助手段来使用。

张素霞说,在采用体罚的方式教育孩子时,家长必须让孩子知道自己挨打的原因,让孩子知道他是在为自己犯下的错误而接受惩罚,从而起到警示和告诫的作用。家长切勿将打孩子作为解决问题的灵丹妙药,更多时候应尊重和理解孩子,与孩子平等地进行沟通。

此外,倘若因为误会,错误地体罚了孩子,家长则应该做好补救工作,与孩子真诚沟通,并诚恳地向孩子表示歉意。如果的确遇到难以解决的问题,家长可尝试向专业人士求助,绝不能“以暴制暴”。

中小学生“个性化”签约辅导——

帮助您的孩子考入理想的中学和大学

社会上各种辅导机构服务质量参差不齐,有许多参加过各种辅导班的学生,课没少上,钱没少花,效果却不明显。究其原因,主要是某些机构只是老师上上课,课后没有任何安排,不能全面把握学生学习情况,不能使学生及时消化授课内容,缺少跟踪服务……如果辅导只停留在答疑解惑,不去改变学习态度,不去培养学习习惯,找不到学习方法,没有明确的学习目标,那么,肯定不能从根本上解决学生的学习问题!

课外辅导品牌“学吧教育”,自2006年首倡“个性化辅导”,校区遍布全国,成功服务中小学生近5年,帮助众多学生解决了学习问题,提高了成绩,考入了理想的中学和大学。

“学吧”采用优秀教师一对一辅导(可上门),专业从事小学、初中、高中各年级同步辅导,毕业班考生冲刺,艺术生文化课补习及托管、陪读,具备专用教案,把握重点,节省时间,确保效果。“学吧”服务覆盖洛阳市内外,无论路程远近,都能进行辅导。“学吧”还可以与家长签订辅导目标,不达标按协议退还服务费!

针对不同学生设立辅导方向如下:

学生类型:全力冲刺型、全面提高型、基础辅导型。

中考方向:省级示范中学、市级示范中学、优质中学;高考方向:国家重点大学、一类本科、二类本科;小升初方向:签约冲刺“二外”等名校。

如果您的孩子来“学吧”,我们会通过免费咨询测评,找出孩子在学习上存在的问题,制订辅导方案,让孩子迅速提高成绩。

“学吧”2010学年辅导工作已圆满完成,辅导效果有口皆碑,已成为学生进行课外辅导的首选。在“学吧”单科成绩提高20分、总分提高80分的学生不胜枚举,从小学三年级到高三毕业班,从洛一高到洛阳理工学院附中,从高收入家庭到下岗职工家庭……洛阳众多选择“学吧”的学生都认为自己选对了,他们不约而同地说:“老师教得真好!”

现暑期辅导正在火热进行中,让您的孩子在这个夏天,实现学习上的彻底改变吧!

咨询热线:62208091 62208092

洛阳分校:中州中路数码大厦B座809;涧西校区:牡丹广场壹品天下A座601;青年宫校区:中州东路口苹果商务4层

加拿大留学绿色通道 使馆首次降低担保金标准

一直以来,加拿大使馆都对签证材料要求非常严格,12个月的资金解释使大批学生无缘到加拿大留学。8月起该使馆首次开始执行SPP学生合作计划(Student Partners Program),给具有一定语言基础的学生提供绿色通道。此通道有两种选择:

1. 无需雅思成绩,提前支付一个学期的学费,签证受理时间可缩短至两周,但需要提供12个月银行历史证明。

2. 需要雅思成绩,雅思成绩不低于5.5分,提前支付一个学期的学费,签证受理时间可缩短至两周,不需要提供12个月银行历史证明。

澳桥美加留学广场韩永晶老师点评:此政策是加拿大驻华使馆首次打破陈规,一反过去保守低调的态度,希望招到优秀学生去加拿大。从这个政策中我们可以看出,如果学生有较好的英文成绩(雅思5.5),SPP项目可大大降低申请风险。该规定之前在印度实施一年多来,签证非常稳定。

SPP项目专题讲座时间:8月

21日上午9:30 电话:63120301 数码大厦A1310室

高中生如何申请新加坡政府奖学金

为了鼓励品学兼优的学生到新加坡读书,新加坡提供了国家奖学金、学校奖学金和企业奖学金,其中颁发最多的是理工学院奖学金,参加全国O—A水准考试的学生,基本上都可以获得80%的奖学金。一年的学费仅为人民币1万元。录取标准:高考分数400分以上。

新加坡的国立学院学制为3年,读书期间可以勤工俭学,收入可支付学费,这是中国工薪家庭的福音,机不可失。学生毕业后可留新加坡工作,薪水一般每月不低于1600新币(8000元人民币)。另外,最有吸引力的是毕业后可立即申请新加坡绿卡并且获得批准,获绿卡后可以立即无条件担保父母来新居留,父母可以在新做生意等。8月21日下午3点,新加坡留学专家李院长现场解析!

电话:63120301 地址:数码大厦A1310